

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (12069)

СУББОТА,

16

октября 1976 года.

Издается

с 11 сентября

1930 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

И ЧИСЛОМ, И УМЕНИЕМ

У свежевыпечено го хлеба жизнь короткая. Это предъявляет к хлебозаводам высокие требования. Главное среди них — жесткий ритм производства: каждый день выдай продукцию ровно столько, сколько нужно городу. Не меньше, но и не больше. И вот противоречие: за девять месяцев нынешнего года наш хлебокомбинат выпустил 350 тонн хлеба сверх плана. Что же, 350 лишних тонн?

А все зависит от того, что представляют из себя эти сверхплановые тонны. Количество в нашем деле определяется качеством. Чтобы выпустить хлеба больше, во всяком случае больше задания, и реализовать кажущийся излишек, необходимо, чтобы хлеб был лучше. Так что 350 тонн сверхпланового хлеба характеризуют работу Прокопьевского хлебокомбината во многих отношениях.

Качество труда хлебопеков — показатель разнохарактерный. Даже на цвет выхваченного из печи батона службы технического контроля обращают внимание не в последнюю очередь. О чем-то более существенном и говорить не приходится. Между тем, 99,9 процента хлебобулочных изделий на комбинате сдается с первого предъявления. Постоянно мы стремимся расширить ассортимент продукции. В этом году, например,

нами освоено девять наименований новых видов изделий. Значит, девять новых технологий, девять новых режимов выпечки. Ни то, ни другое было бы невозможно без повседневной подготовки и преподготовки кадров, без повышения мастерства рабочих, без расширения чисто технических возможностей предприятия.

В канун праздника принял в эксплуатацию цех по выпуску бараночных, сухарных и кондитерских изделий, в котором установлены высокопроизводительные электрические печи. Если раньше бригада выпускала за смену до 800 килограммов баранок, то сейчас — 1,5 тонны. К тому же повысилась культура производства, улучшились условия труда.

Введена в строй новая, шестая по счету, линия по выпуску мелкоштучных булочных изделий, расширить помещение для хранения готовой продукции, улучшить бытовые условия работающих, уже в будущем году мы должны перейти на комплексную систему управления качеством.

Хлебокомбинат неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании. Так было в четвертом квартале прошлого года, в первом и втором кварталах нынешнего. Думаю, завоеванных позиций предприятие не уступит.

М. КОНОХОВ,
директор Прокопьевского хлебокомбината.

На снимках:

- (слева) лучшие пекари завода Н. Шолохова, Л. Архипова, В. Целищева, Н. Серавкина и Л. Степанова;
- укладка свежевыпеченного хлеба.

Фото А. РАВИЛОВА.

Руководимая ею бригада признана лучшей в отрасли. На очень хорошем счету комсомольско-молодежная бригада Н. П. Бедякиной, бригада по выработке булочных изделий П. И. Калабиной.

Перед хлебокомбинатом стоят большие задачи. В десятой пятилетке предстоит реконструировать хлебозавод № 2, установить и освоить югославскую автоматическую линию по выпуску мелкоштучных булочных изделий, расширить помещение для хранения готовой продукции, улучшить бытовые условия работающих, уже в будущем году мы должны перейти на комплексную систему управления качеством.

Хлебокомбинат неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании. Так было в четвертом квартале прошлого года, в первом и втором кварталах нынешнего. Думаю, завоеванных позиций предприятие не уступит.

М. КОНОХОВ,
директор Прокопьевского хлебокомбината.

На снимках:

- (слева) лучшие пекари завода Н. Шолохова, Л. Архипова, В. Целищева, Н. Серавкина и Л. Степанова;
- укладка свежевыпеченного хлеба.

Фото А. РАВИЛОВА.



Коллектив Прокопьевского горнозаводства на первый год десятой пятилетки взял встречный план — выпустить сверх плана 1500 тонн молочной продукции. За девять месяцев уже изготовлено 820 тонн изделий дополнительного к заданию.

В этом году жители нашего города и Киселевска получили новый вид продукции — «Снежок», который пользуется сейчас большим спросом. А к 59-й годовщине Великого Октября колхозы в предприятия решил проработать горожан новыми молочными изделиями, такими, как «Йогурт», который имеет 1,5 процента жирности, и напитком «Московский». Работники горнозаводства про-

являют особую заботу о выпуске продукции с большим содержанием белка.

Больших результатов добивается сырково-творожный цех, в котором трудятся В. И. Шестакова, В. Г. Конюкова, Г. В. Сафронова.

Все они ударники коммунистического труда, победители социалистического соревнования. В. И. Шестакова и В. Г. Конюкова по итогам 1975 года были занесены на областную доску Почета. К Дню работников пищевой промышленности сырково-творожный цех выполнил план на 104,8 процента.

На снимке: В. И. Шестакова.

Фото А. РАВИЛОВА.



● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ●

ЖЕНЕВА. Состоялась встреча глав делегаций СССР и США на проходящих здесь советско-американских переговорах об ограничении стратегических наступательных вооружений.

ВАРШАВА. Одана в эксплуатацию скоростная автомагистраль от польской столицы до Катовице. Два крупнейших промышленных центра Республики

сейчас соединены самой современной четырехполосной магистралью.

ЛИССАБОН. Парламентская группа Португальской компартии внесла на рассмотрение созыва парламента ряд законопроектов, касающихся важнейших проблем жизни страны. Среди них — законопроекты о рабочем контроле на производстве, о мерах по

улучшению условий труда на промышленных предприятиях, о положении органов печати и информации и другие.

МАДРИД. Бастуют 25 тысяч строительных рабочих испанской провинции Бискайя. Они требуют увеличения заработной платы, сокращения рабочей недели, улучшения социального обеспечения и условий труда.

ПАРИЖ. Имя видной деятельницы французского и международного женского движения Эже́нни Коттон присвоено по решению муниципального совета одной из улиц Парижа. Мемориальная доска установлена также в пригороде Рошфора Субизе (департамент Приморская Шарант), где родилась Э. Коттон.

Победители названы

Президиум теркому профсоюза подвел итоги социалистического соревнования предприятий угольной промышленности за сентябрь. Победителями признаны: шахты «Краснокаменская», Симеоновская, «Черкасовская», имени Вахрушева, «Киселевская», «Тайбинская», «Красный Кузбасс»; обогатительные фабрики: «Черкасовская», «Тайбинская»; заводы «Гормаш», механический, ЦЭММ № 1, ШСМ № 3, Вахрушевская автобаза.

Президиум постановил: ввиду невыполнения условий соревнования не присуждать первенство среди соревнующихся коллективов шахтам «Маганак» и «Красный угольник», «Ноградская» и «Северный Маганак», «Зенковская» и «Карагайлинская», имени Калинина и № 12, «Зиминка» и «Дальние горы», ЦОФ «Киселевская» и ЦОФ «Коксовая».

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий, объединяемых Прокопьевским теркомом, президиум отметил, что хороших результатов по выполнению плана добычи угля в сентябре добились коллективы шахт «Краснокаменская», «Черкасовская», имени Вахрушева, «Тайбинская» и другие.

Весомый вклад в выполнение государственного плана предприятиями внесли коллективы бригад «Маяков» областного соревнования, возглавляемые М. И. Брагиным («Тайбинская»), И. Ф. Калюгой («Краснокаменская»), С. А. Карапетовым («Карагайлинская»).

Однако президиум теркома отметил крайне неудовлетворительную работу как руководства объединения, так и отдельных шахт по мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов и обязательств. По объединению в сентябре добыча угля составила 92,6 процента, план подготовительных работ выполнен на 84,6 процента.

Не выполнен план по реализации продукции. Из 21 коллектива 10 не справились с выполнением государственного плана по добыче угля, 12 шахт не выполнили плана по реализации продукции и производительности труда. Более 50 процентов очистных и подготовительных участков по объединению не справляются с государственным планом.

Перечисленные недостатки стали возможны из-за низкой трудовой дисциплины на отдельных предприятиях. Так, возросло число прогулов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на шахтах «Карагайлинская», № 12, «Северный Маганак», «Ноградская», «Маганак» и других.

Не во всех коллективах поддержана инициатива Г. Смирнова с шахты «Юбилейная» объединения «Гидроуголь» о коллективном наставничестве.

Президиум обязал руководство и комитеты профсоюза отстающие предприятия принять меры для устранения отмеченных недостатков. Необходимо мобилизовать всех трудящихся на выполнение принятых социалистических обязательств по достойной встрече 59-й годовщины Великого Октября.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

Семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения состоится 22 октября в 9 часов утра в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола.

ГОРКОМ ПАРТИИ.

**В СИСТЕМЕ КОМСОМОЛЬСКОГО
ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ**

УНИВЕРСИТЕТ МИЛЛИОНОВ

На вопросы нашего корреспондента отвечает консультант Дома политического просвещения горкома партии Г. Ф. ДОНКОВЦЕВА.

Начался новый учебный год в системе комсомольского политпросвещения. Как подготовились к нему комитеты ВЛКСМ, партийные организации?

Готовясь к учебному году, партийные, комсомольские организации города проделали большую работу по комплектации кружков, подбору пропагандистских кадров, оказанию методической помощи пропагандистам. Работа эта проводилась с учетом требований постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда партии», а также постановления ЦК ВЛКСМ «О задачах политической учебы комсомольцев и молодежи в свете решений XXV съезда КПСС». Они указывают на необходимость со-редочить основное внимание пропагандистам и слушателям на изучении основополагающих принципов марксизма-ленинизма, исторического опыта КПСС, творческого вклада в революционную теорию, который содержится в решениях последних съездов партии.

С этой целью в систему комсомольской политической учебы введены новые курсы, рассчитанные на два года. 60 процентов слушателей комсо-

мольских кружков изучают материалы XXV съезда КПСС по программам «Актуальные вопросы политики КПСС», «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», «Актуальные проблемы теории и политики партии в свете решений XXV съезда КПСС». Остальные начали занятия в кружках «Основы коммунистической морали», «Основы правовых знаний», «Наш ленинский комсомол» и других. Некоторая часть юношей и девушки продолжает изучение курсов по программам «Основы экономических знаний», «Основы научного коммунизма». 145 комсомольцев учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Перед началом учебного года прошли семинары при участии членов комитетов ВЛКСМ, ответственных за политическую учебу комсомольцев, председателей и членов методических советов. Так, на семинаре председателей и членов методсоветов обсуждались вопросы планирования, посещаемости и анализа занятий.

Хорошо подготовились к началу учебы на шахте имени Дзержинского, где организовано семь комсомольских кружков, на шахте «Зенковская», в центральной городской больнице.

Произошли ли в сравнении с прошлым годом изменения в составе пропагандистских кадров?

Если в 1975—76 учебном году 84 процента пропагандистов были коммунисты, то в нынешнем — членов партии уже 94 процента. Большинство имеет высшее и незаконченное высшее образование. Среди комсомольских пропагандистов увеличилось число первых руководителей предприятий. Для начинающих пропагандистов в ближайшее время будет проведена учеба «Теоретическая и методическая подготовка к занятиям».

Уже состоялись первые занятия. Что вы можете сказать о них?

Большей частью прошли они успешно. На обогатительной фабрике шахты «Центральная» интересное занятие «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» провел опытный пропагандист Г. А. Соловьев. Лектор дал обстоятельный, подробный анализ ряда положений, выработанных на XXV съезде КПСС. На заводе «Электромашин» пропагандист С. Т. Кожевникова построила занятие «Технический прогресс и эффективное использование техники» на местном материале, что очень заинтересовало слушателей.

Перед пропагандистами, включившимися в движение «Знания, идеиную убежденность, организаторский талант пропагандиста — на службу пятилетке», стоят еще большие задачи в совершенствовании работы со слушателями. Необходимо наиболее плодотворно использовать активные формы учебы, применять технические средства, прививать юношам и девушкам навыки самостоятельной работы с политической литературой.

Интервью взяла И. ПИСАРЕВА.

**Человек
и его дело**

БРИГАДИР

Если идти от автобусной остановки «Шахта им. Дзержинского» на восток, то еще издали можно увидеть великолепное здание администрации бытового комбината шахты с одноименным названием. Оно выгодно отличается от всех тех, которые сооружались ранее. Новое здание радует глаз близкой отделки, широкими, светлыми помещениями различного назначения. Здесь предусмотрено максимум удобства для проведения мероприятий горняков, организаций их отдыха после трудового, напряженного дня.

Здание еще не готово. Оно строится. Но люди, занятые здесь, полны гордости за порученное дело.

— Наших девчат убеждать не надо, — говорит вожак женской бригады Александра Николаевна Хромушина. — Ведь строим мы по заказу шахтеров и на виду у шахтеров. Сделать лучше, красивее — это просто наш долг.

Александра Николаевна — коммунист, отличный организатор. По своему характеру уравновешена, нетороплива. Любит порядок, точность в работе.

— А в работе всякое бывает, — рассказывает Татьяна Маслова.

Иная из нас не сделает

как следует затирку стен,

кое-кто по неопытности

допустит оплощенность в покраске.

Другой не заметит

этого. Но тетя Шура

— У нас нет секретов, — делится мнением всех Мария Кацаланова. — Да невозможно скрыть ничего от Александры Николаевны. Иногда собираемся в обеденный перерыв, а она спрашивает: «Что-то у вас вид скучный сегодня... может, споем?». И тут же затягивает веселую, добрую песню. Ну, мы и подхватываем. Усталость, как рука снимет, веселее на душе станет.

— Вот она у нас ка-

кая, тетя Шура! — заключает рассказчица.

Рано начался трудовой путь Александры Николаевны. Еще девочкой она пришла в рабочий коллектив строителей. И с тех пор вот уже двадцать лет отдает всю себя этой профессии.

В шахтостроительном управлении № 2 есть немало передовых коллективов. Однако по своим показателям бригада Хромушкиной отличается на редкость ритмичной работой. 120—130 процентов ежемесячно, ежегодно — так здесь выполняют технические нормы.

В бригаде шесть человек партии. Четверо из них возглавляют звенья. На самые ответственные, сложные участки Александра Николаевна ставят коммунистов. Они не подведут. Потому и качество отделочных работ отличное.

Недавно бригада проводила на заслуженный отряд старейшую работницу управления Анну Остаповну Кравчук. Вручили цветы, подарки. Женщина растрогалась, проплакала.

— Как все же привыкли я к вам, девочки, — сказала она просто, искренне. — Так не хочется уходить.

Да, коллектив, возглавляемый коммунистом Александрой Николаевной Хромушиной, стал для многих женщин вторым домом, второй семьей.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

Бригада отделочников
В. М. Бабенко из первого строительного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2 выступила инициатором городского соревнования за досрочное завершение планов первого года пятилетки. Коллектив наметил высокие рубежи. Особое внимание обратил на улучшение качества своей работы. Сейчас бригада Бабенко работает на отделке дома № 4 в новом микрорайоне Тыргана. Сменные задания постоянно перевыполняются.

На снимке: отделочницы
М. В. Лепешкина, Т. М. Шерина, Л. Д. Шнейдмiller и А. Е. Устинова.
Фото А. РАВИЛОВА.

циализации и концентрации пчеловодства.

БЕЛОРУССИЯ

Земледельцы колхоза имени XXII съезда КПСС Гомельского района прошлой осенью во время уборки картофеля сорта «Старт» белорусской селекции выкопали необычайно большой клубень — он весил один килограмм пятьсот тридцать граммов!

Гигантскую картофелину сохранили до нынешней весны и посадили в поле. Лунку пометили. И вот пришло время уборки. Вырытый куст снова удивил. Его общий вес составил почти полупуда — 7,8 килограмма.

Колхозные естественно-испытатели решили продолжить эксперимент и клубни с куста-богатыря посадить сюда будущей весной.

УЗБЕКИСТАН

По 40 центнеров «белого золота» с гектара на Богаре впервые сняли труженики совхоза «Москва» Андижанского района.

Получить такой высокий урожай помогли земледельцам учёные Андижанского института хлопководства.

Здесь разработана и испытана новая технология возделывания хлопчатника. На огрызном поле растения были размещены широкими «лентами», где четыре ряда в каждом ряду уродившиеся этим летом растения-медоносные.

Созданием межколхозного объединения в Хмельницкой области начаты работы по спе-

(ТАСС).



ИДЕТ ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ

Уже середина октября, а из колхозов и совхозов Прокопьевского района продолжают поступать на овощные базы города морковь, свекла, капуста. Вот подъезжает к новому капустохранилищу орса «Кировуголь» груженая машина. Из ее кузова на специальную площадку вываливаются кочаны капусты. Их здесь сортируют, укладывают в контейнер, а затем на автотранспорт развозят эти контейнеры по секциям хранилища.

Хорошая нынче капуста, — вслух замечает заместитель директора плодово-овощной базы

М. Е. Воробьев. — Постараемся ее сохранить.

— Как?

— Будем следить, чтобы сюда постоянно подавался теплый воздух, чтобы влажность его не пре-

вышала 90 процентов, —

рассказывает вожак Максим Емельянович. — А если

вдруг капуста начнет портиться, снова ее переберем.

Сколько уже заложено на зимнее хранение?

План по заготовке овощей мы уже почти выполнили, — говорит начальник торгового отдела орса «Кировуголь» Тамара Серафимовна Федорова. — Осталось только за-

солить сорок тонн капусты и уложить в тару двадцать девять тонн моркови. Думаю, дня через два — три все закончим.

Заняты закладкой овощей на базе работники столовых, магазинов, учащиеся профессионально-технического училища № 2. Трудятся они в две смены. Многое приходится делать вручную: очищать капусту от листьев, перебирать лук, свеклу. Работа нелегкая, кропотливая.

Вот секция № 6. Женщины сортируют морковь, укладывают ее в ящики, затем относят в хранилище. В. ЦАНГ.

— Трудно здесь сидеть, — говорит заведующая складом Валентина Герасимовна Николаева, — транспортер не исправлен. Но все-таки дела подвигаются быстро. Чтобы морковь и зимой сохранила свои вкусовые качества, витамины, обмело выдают ее.

Закладывают на этой базе и фрукты. Здесь труд полностью механизирован. Уже восемьсот пятьдесят тонн яблок размещены в секции № 10.

Работники базы следят за тем, чтобы овощи и фрукты не портились: измеряют температуру, круглосуточно в хранилищах работает вентиляция.

— В общем, пока хорошо, — говорит Т. С. Федорова. — Постараемся, чтобы прокопчане до самой весны получали к своему столу свежие овощи и фрукты.

ПО СССР ● ПО СССР ● ПО СССР ●



По-ударному трудится в первом году десятой пятилетки бригада забойщиков П. Зеленкова с шахты имени Калинина. Только за сентябрь горняки выдали на-гора 1044 тонны угля сверх плана. А с начала года — 11783 тонны дополнительно к производственной программе.

Пример самоотверженного труда подает своим товарищам М.М. Гутор, которого вы видите на этом снимке.

Фото А. РАВИЛОВА.

ЗА НАИВЫСШУЮ НАГРУЗКУ НА ЗАБОЙ ТРЕВОЖНЫЕ СРЫВЫ

Сводка

работы очистных бригад,

соревнующихся за наивысшую нагрузку на забой

В первой колонке — наименование шахт и фамилии бригадиров; во второй — система отработки пластов; в третьей — обязательства на год (в тысячах тонн); в четвертой — фактическая добыча за девять месяцев (в тоннах); в пятой — плюс или минус к обязательствам с начала года (в тоннах).

| | | | | |
|-----------------------------------|------|-------|--------|---------|
| «Когсоява» Брюхалев Д. И. | НСГЗ | 107 | 94757 | +14507 |
| «Центральная» Турач В. С. | КГП | 210 | 172228 | +14728 |
| Гандич В. С. | НСГЗ | 106 | 95283 | +15783 |
| Мельников А. К. | КГП | 100 | 72976 | - 2024 |
| «Ноградская» Ефимов Н. А. | НСГЗ | 105 | 72366 | - 6384 |
| «Красный углекоп» Спицын К. В. | ЩО | 120 | 100666 | +10666 |
| Паршаев Н. В. | УСЩ | 100 | 70066 | - 4934 |
| «Зенковская» Корнилов П. А. | ДСО | 116 | 67762 | - 19238 |
| Имени Ворошилова | | | | |
| Мичкань А. Г. | ЩО | 103 | 66793 | - 10457 |
| Дорофеев П. М. | КГП | 103 | 49300 | - 27950 |
| Сулименко М. В. | ЩО | 101 | 78592 | - 2158 |
| Полюкшин М. В. | ЩО | 113 | 84294 | - 456 |
| Борбонников А. В. | КГП | 101 | 76811 | + 1061 |
| Имени Дзержинского | | | | |
| Хузин С. А. | ДСО | 135 | 116047 | +14797 |
| Имени Калинина | | | | |
| Усов В. Г. | ЩО | 162 | 120461 | - 1039 |
| Янок И. Я. | ЩО | 110 | 96269 | +13769 |
| Иванов Ю. А. | ЩО | 135 | 109280 | + 8030 |
| Горн А. Ф. | ЩО | 110 | 92810 | +10310 |
| «Зимника» Киселев М. П. | ЩО | 200 | 194571 | +44571 |
| Уткин А. А. | ЩО | 111,5 | 47583 | - 36042 |
| «Прокопьевская» Садриев Ф. Т. | ЩО | 230 | 170993 | - 1507 |
| Набок С. Т. | ЩО | 162,3 | 154492 | +32767 |
| Агеев Н. М. | ЩО | 200 | 152975 | + 2975 |
| Шабалин П. Н. | ЩО | 110 | 111055 | +28552 |

В жарком споре бригад-стотысячниц наступает решающая пора. Позади девять месяцев упорной работы. Многие коллекти-вы, включившиеся в борьбу за приз газеты «Шахтерская правда», терко-ма профсоюза и объединения «Прокопьевскому», уверенно справились с социалистическими обяза-тельствами девяти мес-цев.

Выполнили обязательства и значительно их пре-екрели бригады М. П. Киселева, С. Т. Нэбока, П. Н. Шабалина, В. С. Гандича и другие.

Однако минувший квартал пополнил ряды отстающих. Число их увеличилось с пяти по итогам работы во втором квартале до десяти. В разряд не справляющихся с обязательствами попали все соревнующиеся брига-

ды с шахтами имени Ворошилова, бригада Ф. Т. Садриева с шахты «Прокопьевская», имевшая за шесть месяцев «плюс» 34789 тонн угля. Это тревожный симптом того, что на многих предприятиях значительно снизилась проходка горных выработок. Многие коллекти-вы оказались без очистного фронта. Руководству шахт следует уделять соревнующимся бригадам больше внимания, помочь им справиться с высокими обязательствами.

До конца года осталось два с половиной месяца. В это короткое время отстающим следует подтянуться, чтобы хороши-ми показателями встретить 59-ю годовщину Великого Октября и достойно завершить первый год десятой пятилетки.

Они расстались в 1938 году. Мария Романюк вместе с мужем отправилась с Западной Украины, находившейся в составе буржуазной Польши, в Соединенные Штаты Америки. Она хотела найти работу, счастливую жизнь. Ее младший брат Адам Дыгас остался в родном селе Княжье Львовской области. Трудно складывалась судьба Адама. Фашистская оккупация, сложные поиски верного пути в жизни. Сейчас он работает на шахте имени Дзержинского и получает пенсию по старости. У него растут сыновья. Адам Дыгас по привычке сестры четыре месяца провел у нее в гостях в Чикаго. В связи с этим наш корреспондент попросил его ответить на ряд вопросов.

— Адам Григорьевич, как вас встретили в Чикаго?

— Вся семья Марии приехала в аэропорт встречать меня. Сестра увидела меня и упала в обморок. Сердце слабое. Она до последней минуты не верила в нашу встречу. Как же, человек из Советского Союза: отпустят ли с работы, где найдет столько денег на поездку, разрешат ли въезд в Америку?

— Выходит, в Штатах мало знают о нашей жизни?

— Да. Мария, к примеру, никак не могла поверить, что я в пятьдесят лет стал получать пенсию. «Такой молодой, крепкий мужчина — и на пенсии», — сомневалась она. — В Америке мужчины уходят на пенсию в шестьдесят пять». Про пенсию меня часто спрашивали в Чикаго. Одни с удивлением, другие с плохо скрытой враждебностью. Привычные для нас понятия у них в голове никак не укладывались. Рассказывала, что старший сын, Богдан, закончил медицинское училище. Младший, Евгений, учится в горном техникуме. Спортсмен, часто ездит за государственный счет на соревнования. И старший получал, и младший сейчас получает от государства стипендию. Женя недавно бесплатно отдыхал в санатории. Не верят. Разве, мол, может так быть, чтобы государство учило и за это же еще платило, в санатории направляло. Двух своих дочек сестра на бухгалтеров выучила, так это ей больших денег стоило.

Говорю, что в Прокопьевске имею свой дом, огород. в пятнадцать соток и плачу налог всего 15 рублей в год. Опять не верят.

Меня даже раздражают начальники: почему мои бывшие земляки, живущие в богатой Америке, не верят в простые истины? А после самому пришлось удивляться привычным для них вещам. Прихватил меня радикалит. Повела Мария к своему врачу. Тот без лишних слов замерил мне давление, выписал таблетки. В пять минут выпроводил из кабинета. И взял за прием... двадцать пять долларов! Да за таблетки я заплатил восемь долларов. Половине месячной пенсии сестры равен десяток болезни. Сестра же успокаивает: врач, мол, по знакомству еще мало взял. Рассказывала, как месяц в Прокопьевске лежал в больнице. Делали операцию. Ни капельки мне это не стоило. Лечили, кормили, да еще на шахте зарплату выплатили за этот месяц. Чувствую, хочет сестра поверили мне, а не может. Она две недели в больнице лежала — оперирована желудок — все сберегли семью, отложенные на черный день, оставила там.

— И все же нашла Мария счастье, которое искала?

— Сама Мария вроде бы довольна. Муж ее, Павел, имеет хорошую профессию. Он механиком на кожевенном заводе. Неплохо зарабатывает. Купили в рассрочку дом, машину. Дочек выдали замуж. Пока и сами они

днем дорожают. Видел такую же забастовку учителей. Уже домой уезжал, а учителя вокруг школы с транспарантами второй месцы ходили. А дети дома сидели.

Ричард Маковский, муж Влады, тоже бастовал. Шофер он. Три месяца не выходил на работу. Деньги кончились, семью нечем кормить. Пришлось устраиваться на другое место. И зарплата ниже, и льгот как старому рабочему никаких.

Когда я приглядился к жизни сестриной семьи, то подивился: сколько надо выдумки, практичности Марии, чтобы свести концы с концами! Поедем мы с ней покупать продукты. Выбираем магазин, где сегодня продают продукты по сниженным ценам. А все же выкладывает она на пятерых в сутки 30—40 долларов. Булка хлеба стоит без малого полтора доллара. Бензин уже при мне подорожал с 40 до 60 центов за литр. Раз заправишь машину — десяти долларов нет. Заочешь отдохнуть за городом от грязи, тесноты Чикаго, только за одну ночь

из России сюда выпустили, почему здесь свободно разрешают ходить. Пускают ли из Сибири на Украину. Отвечаю ему, а он пуще заводится. Знаю, мол, в нищете вы там живете, за свободу боретесь, за борьбу. Взгляд на него такой же, как у незнакомца в церкви: тупой, фанатичный.

Я все же вспомнил тогда, кого он мне напоминает: Виктора Дунца, проводника «боевки» ОУН! Точно так же смотрел он, когда в сорок третьем приходил избивать меня за борьбу какую пропаганду перед фашистами, когда со своей бандой терроризировал все село. Того кулацкого сына и в живых уже нет. А этим что надо? Почему из-за границы суют нам освобождение? От чего, от кого? Почему нам называют свою свободу, которая зависит, как у сестры, от здоровья, удачи в устройстве на работу, от доллара, которого завтра может не оказаться в кармане, — и тогда ты погиб?

— Чем вас так возмущали эти жалкие националисты, бесплодно злобствующие на Советскую власть?

— Я видел этих «борцов» за самостоятельную Украину, их кровавые дела. Под дулом автомата эти силы помещиков и фабрикантов уводили молодых в свои банды, держали их там под страхом смерти. Они-то пеклись о собственной выгоде, а молодежь обманывали, завлекая к себе фальшивыми лозунгами.

Но эти обманутые давно поняли свое заблуждение. Я был на Украине много раз, видел, как изменилось после войны мое село Княжье. Хорошо там сейчас живут люди, без страха. А эти, в Америке, хотят вернуть их к старому. Пятьдесят четырьмя миллиона украинцев не хотят идти путем Мирона, не об отдельной Украине мечтают, а совместно с другими нациями строят новую жизнь, жизнь без страха потерять работу, квартиру. Спросил я Мирона, почему он не съездит на Украину. Оказывается, на граници там много, сердечко екает. Такие, как Мирон, — поганые люди.

— Что вам дала поездка в Чикаго?

— Лучше начал ценить нашу советскую жизнь. У нас дома другие заботы. Вот недавно Богдан приехал из армии на лет сорока пяти, украинец, со вкусом одетый. Задал мне несколько вопросов о жизни земляков на Украине и в Сибири. Я ответил. Ему мои ответы не понравились. С угрозой он сказал: «Ты меня не обманывай. Пере-дай своим, что мы еще вернемся освободить Украину». Глаза у него холодные, злые. Где-то я их уже видел.

Другой раз встреча состоялась на квартире у Петра Кавки, рабочего завода, знакомого сестры. Среди его гостей был уже в меру пьяный, самодовольный мужчина по имени Мирон. Фамилии его я не знаю. На лацкане пиджака у Мирона трезубец — значок украинских националистов (ОУН). Он сразу начал с провокацией настороженных вопросов: как тебя

разными дорогами пошли брат и сестра, Мария и Адам, искать в жизни счастья. Мария так и не нашла земли обетованной, о которой мечтала в юности.

А. ПОЗДЕЕВ.

ЛИЦО «СВОБОДНОГО МИРА»

РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

лучают и хороший специальности. А как же они проживают в Штатах без специальности?

Слушал я Марии и думал, как нелегко дается ей все то, что она имеет. Долгое время сидели они с мужем и без работы, после трудились по 18—20 часов в сутки. Мария — портниха, брала работу на дом. Отказывали себе в питании, чтобы приберечь лишний доллар на дом, на обучение детей. Тогда-то она и подорвала свое здоровье, испортила желудок.

Разные мы все-таки с сестрой люди, воспитанные противоположными образами жизни. Поэтому и оцениваем все по-разному.

Павел работает нередко два—три часа в день и тогда приезжает домой. А когда восемнадцать часов трудится — возвращается довольный, словно премию получил. «Чему удивляешься? — объясняет он мне. — Семью-то кормить надо. И от налогов не убежишь. А платят мне по-временному».

Многие в Чикаго живут хуже сестры. Поехали мы с Марийей как-то в магазин за продуктами. Гляжу, на тротуаре вешены сложены, четверо детей на них сидят, родители рядом. Мария поясняет: «Нетем было беднягам заплатить за квартиру. Выгнали на улицу». Такие сцены я часто там встречал.

Видел рабочих на улицах города; ходят небольшими группами с транспарантами. Бастуют. Требуют повышения зарплаты. Продукты-то с каж-



Всесоюзный семинар в Прокопьевске

С 1 по 12 октября впервые в нашем городе Всесоюзный комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР и Всесоюзный совет ДСО профсоюзов провели семинар тренеров, тренеров-общественников и судей по хоккею, на котором присутствовало более ста пятидесяти человек.

Ряд лекций прочитали на семинаре В. Г. Ерфилов, старший тренер хоккейных резервов спорткомитета СССР, Я. Л. Каменецкий и Н. В. Голомазов, старшие тренеры кафедры хоккея Центрального ордена Ленина Московского института физической культуры, А. Т. Прилепский, заслуженный тренер РСФСР, А. С. Захаров и Ю. П. Карапин, судьи Всесоюзной и международной категорий.

Тренеры рассмотрели вопросы: «Основные направления развития массового хоккея на местах», «Основы спортивной тренировки», «Воспитательная работа с

Л. КАРПЕНКО.
На снимках: идет тренировка судей.
Фото А. РАВИЛОВА.



ТВ
ПОНЕДЕЛЬНИК,
18 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 11.35 Фильм—детям. «Ружья и голуби». 13.20 «Москва — Владивосток». Многсерийный документальный фильм. 1-я серия — «Магистраль». 2-я серия — «Новые дали». 14.20 «Степной король Лир». Премьера телеспектакля по повести И. С. Тургенева. 15.55 «Дневник социалистического соревнования». 16.40 «Образы танца». Фильм-балет. 17.00 «Время». 17.30 Поет Л. Кесоглы. 17.55 «Степной король Лир». Премьера телеспектакля по повести И. С. Тур-

генева. 19.30 Кубок СССР по художественной гимнастике. 20.25 Концерт. 20.40 «Дневник социалистического соревнования». 21.25 «Степной король Лир». 23.00 «Время».

ВТОРНИК, 19 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 9.10 «Николай Бауман». Художественный фильм. 10.45 Альманах «Поэ-

тическая культура шахты «Красногорская» проводился осенний бал.

Отпремия на сцене уборочная, отголоски тихим языком напитых колосьев. И огромный каравай душистого хлеба — творение богатого нынешнего урожая — попал из печи да прямо на бал — во Дворец культуры гидрошахты «Красногорская».

— Ой, вы гой если, добры молодцы, красны девицы! — приветствовала собравшихся хозяйка бала Анна Курносова, воспитательница детского сада — мы поведаем вам быть недавних дней...

И все будто еще раз окунулись в ту горячую пору, когда золотые нивы еще бушевали морем пшеницы, направляясь до предела стальные мышцы тракторов, разгорались схватки с неподобной.

— В миллиардах пудов собранного зерна есть и ваша доля, дорогие друзья, — продолжала хозяйка, обращаясь к гостям.

А гостей здесь было много — более трехсот человек. Среди них горняки шахты «Красногорская», комсомольцы профессионально-технических училищ № 56 и 12, учащиеся разных школ. Для них организовали работники Дворца этот веселый вечер отдыха.

В танцевальном зале, оформленном по осеннему ярко, вдруг стало тихо. Наступила торжественная минута: девушка в кокошнике — Лето — передала хлеб своей подруге Осени. И словно издалека, наплыла

На осеннем балу

мелодия песни «Ходит лето» в сопровождении вокальной группы ДК.

Но вот ударил в ладоши бездесущий Петрушка (его роли выступала ученица 68-й школы Раи Баронова), и вмиг развернулась грусть, навеянную песней об ушедших солнечных днях. Да и чего грустить, ведь лето прожито недаром. Об этом красноречиво говорят полные амбары жнивья, овощей и фруктов. Теперь отдыхайте, труженики. И самодеятельные артисты, художники — декораторы готовы приложить все силы, дабы поднять веселье трудового народа. Камера хранения дурного настроения работала добросовестно, без перерыва.

Ударили барабаны, лирически зазвучала гитара, и понесся по залу полюбившийся всем вальс Петрова из кинофильма «Берегись автомобиля», подхватывая все новые и новые пары. В вестибюле тем временем открылся киоск беспроигрышной лотереи. Здесь было шумно, многолюдно. Растропанный продавец Мария Андреевна Ильченко, завхоз Дворца, бойко предлагала «дары осени». Снова и снова звучали родные напевы: пушкинские, есенинские, неокрасовские. Привольно лилась песня о

родном сибирском нашем крае, о шахтерах-богатырях в исполнении вокальной группы ДК.

Хор Дворца культуры молодой, но есть в нем и ветераны. Татьяна Варнина и Надежда Скляренко, электротехники Прокопьевского холодильника, занимаются художественной самодеятельностью уже десять лет. Гордостью хора называют солистов, супругов Мирошниченко. Тамара работает кассиром в сберкассе, Виктор — проходчик шахты «Зиминка». Участники художественной самодеятельности не раз выступали перед хлеборобами Тисульского района, да и сами выезжали в поле, трудились вместе с сельчанами.

— Работники Дворца, участники хора, эстрадного оркестра, танцевального, вокального кружков — все мы постоянно заботимся о том, чтобы вечера отдыха были интересными, необычными, чтобы люди хорошо отдохнули, — говорит заведующая культмассовым сектором Нина Михайловна Гафер.

А тем временем музыка звучит все задорнее, все громче слышатся смех, шутки — овал продолжается.

В. СЕМЕНОВА,
внештатный
корреспондент.

ПОПРАВКА

В номере за 15 октября в информации «Семинар секретарей» по вине сотрудника редакции В. Цанга допущена ошибка. В пятой строке третьего абзаца следует читать: «...Л. В. Середенко рассказала...». Приносим читателям свои извинения.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Не стреляйте в белых лебедей (19-30). Завтра — Пелагея и Алька (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Сегодня и завтра. Зорро — две серии (9, 11-20, 13-40, 16, 18-20, 20-40). Малый зал. Сегодня и завтра. Когда тебя нет (9-30, 11-30, 13-20, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Сегодня и завтра. Штурм на сушу (9, 11, 13, 15, 19). Новый цветной широкоэкранный художественный фильм Концерт для двух скрипок (10, 12, 14, 16). Новая кинокомедия Подходим ли мы друг другу, дорогой? (17, 18, 19-40, 21, 21-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Мое имя — клон — две серии (11-20, 15-30, 18-10, 20-50). Для детей — Одеола (9-40, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Это я убил — только для взрослых (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Улица младшего сына (10, 14-20). Лось, лиса и дельфин (к сеансу в 19-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМПИ». Сегодня и завтра. Загадочное похищение (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Встреча на орбите: «Союз» — «Аполлон» (к сеансам в 12, 19-40). Для детей — В то далекое лето (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сегодня и завтра. Мои дорогие (10, 12, 14-10, 22). Хотим скандала (16, 18, 20). Вьетнам — победитель (к сеансам в 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сегодня. Цыган (11, 17, 19, 21). Завтра. Цыган (13, 15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра. Тени исчезают в полдень — 3 и 4-я серии (14, 16-30, 19).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сегодня и завтра. Мой милый Робинзон (17, 19, 21). Для детей — По горячим следам (15).

ДК ГИДРОПАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сегодня и завтра. Это я убил — только для взрослых (17-15, 19, 21). Для детей — Эта тревожная зима (15).

УШЕЛ МЕРИН — масти рыжей, на лбу — белая полоса, на правой стороне бока тавро «67». Сообщить по адресу: Прокопьевск, ул. Шароварская, 47, остановка автобуса «Калачевская», Насырову.

Светофор

Еженедельный обзор дорожно-транспортных происшествий

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано девять дорожно-транспортных происшествий, при которых пострадали восемь человек.

Анализ причин показал, что из общего числа зарегистрированных семь случаев вызваны нарушением водителями правил обгона. Правила строго регламентируют места, где обгон запрещен. А вот сталевар механического завода А. Ф. Григорьев, видимо, их не знает. Управляя автомобилем «Жигули», нарушил эти правила. В результате травмирован другой человек.

Из-за неправильных действий пешеходов бы-

вают серьезные аварии. Так, столяр завода «Продмаш» А. Д. Бабин в нетрезвом состоянии стал перебегать дорогу перед близко идущим автомобилем. Был сбит и травмирован.

За истекший период задержано 22 водителя в нетрезвом состоянии. Это проходчик шахты «Прокопьевская» С. Е. Скоробогатов, слесарь шахты «Зиминка» В. И. Кузьмин, водители спецавтомобилей А. А. Мезенцев и А. П. Наумкин, шофер РСУ «Зеленстрой» К. С. Кудрин, тракторист лесного склада В. Ф. Винокуров. Все они наказаны в административном порядке по линии ГАИ.

А. ФРИЗЕН,
инспектор дорнадзора.

20.25 «Сквозь призму человеческой судьбы». 21.05 «В дни Октября». 21.45 Спортивное обозрение. 22.05 Киножурнал. 22.15 Литературный концерт.

СРЕДА, 20 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 11.40 Фильм — детям. «Включите северное сияние». 13.00 Новости. 13.20 «Москва — Владивосток». 5-я серия — «Здравствуй, Западная Сибирь». 6-я серия — «Новосибирские встречи».

14.20 «Как велит сердце». Художественный фильм. 15.55 «Человек и закон». 16.25 Музыкальная программа. 17.00 «Время». 17.30 «Спринт для всех».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Осторожно, огонь!». 19.15 «Летопись 70-х». 20.05 Киножурнал. 20.25 «Улица — моя, дома — мои». 20.55 «Исполнение». Художественный фильм. 22.05 «Любовь — мелодия».

19.05 «Музыкальный абонемент». 19.40 Премьера документальных фильмов.

20.25 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 3-й период. 21.05 «Человек и закон».

21.35 Р. Шуман. Концерт для фортепиано с оркестром. 22.30 «Время». 23.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «ПАОК» (Салоники, Греция).

19.00 «Осторожно, огонь!». 19.15 «Летопись 70-х». 20.05 Киножурнал. 20.25 «Улица — моя, дома — мои». 20.55 «Исполнение». Художественный фильм. 22.05 «Любовь — мелодия».

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 11.35 Фильм — детям. «Ружья и голуби». 13.20 «Москва — Владивосток». Многосерийный документальный фильм. 1-я серия — «Магистраль». 2-я серия — «Новые дали». 14.20 «Степной король Лир». Премьера телеспектакля по повести И. С. Тургенева. 15.55 «Дневник социалистического соревнования». 16.40 «Образы танца». Фильм-балет. 17.00 «Время». 17.30 Поет Л. Кесоглы. 17.55 «Степной король Лир». Премьера телеспектакля по повести И. С. Тур-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 45000
Сзаказ 11260
ОП11257